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AMENDEMENTSAMENDEMENTEN

Nr. 19 VAN DE HEER LETERME

Art. 3

Paragraaf 1, eerste lid, van dit artikel aanvullen
als volgt:

«Het aanbieden door de Nationale Loterij van spelen
en weddenschappen is echter verboden voor zover er
voor de organisatie van deze diensten gebruik wordt
gemaakt van de informatiemaatschappij-instrumenten.
Zo is ondermeer het aanbieden van spelen en wedden-
schappen door de Nationale Loterij via internet niet ge-
oorloofd.».

VERANTWOORDING

Het is de indiener niet duidelijk hoe het verlenen aan de Na-
tionale Loterij van de mogelijkheid om spelen en weddenschap-
pen te organiseren via het internet kan worden verzoend met
het inbeddingsbeleid. Het werkt immers drempel-verlagend en

N° 19 DE M. LETERME

Art. 3

Compléter le § 1er, alinéa 1er, par les phrases sui-
vantes :

« Il est toutefois interdit à la Loterie nationale de
proposer des jeux et paris qui sont organisés en utili-
sant les instruments de la société de l’information. C’est
ainsi qu’il lui est notamment interdit de proposer des
jeux et paris en utilisant l’internet. ».

JUSTIFICATION

L’auteur du présent amendement ne voit pas comment con-
cilier la possibilité pour la Loterie nationale d’organiser des jeux
et paris via l’internet avec la politique de canalisation. L’internet
facilite en effet l’accès au jeu et peut induire une dépendance.

Documents précédents :

Doc 50 1339/ (2000/2001) :
001 : Projet de loi.
002 :  Amendements.

Voorgaande documenten :

Doc 50 1339/ (2000/2001) :
001 :  Wetsontwerp.
002 :  Amendementen.

PROJET DE LOIWETSONTWERP

tot rationalisering van de werking en het
beheer van de Nationale Loterij

relatif à la rationalisation du fonctionnement
et de la gestion de la Loterie nationale
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Ce risque doit être évité, surtout quand on connaît la vulnérabi-
lité des jeunes.

Il est en outre pour le moins curieux qu’il soit actuellement
interdit d’organiser des jeux et paris via l’internet, alors que cela
serait autorisé pour autant qu’ils soient organisés par la Loterie
nationale.

N° 20 DE M. LETERME

Art. 3

Compléter le § 1er, alinéa 2, comme suit :

« Il est toutefois interdit à la Loterie nationale d’orga-
niser des jeux de hasard dans la mesure où il est fait
usage, à cet effet, d’outils de la société de l’informa-
tion. Il lui est ainsi interdit, notamment, d’organiser des
jeux de hasard par le biais d’Internet. »

JUSTIFICATION

Voir la justification de l’amendement n° 19.

N° 21 DE M. LETERME

Art. 6

Au § 1er, 2°, entre les mots « l’organisation » et les
mots «, dans l’intérêt général », insérer les mots
« sans toutefois faire usage des outils de la société de
l’information ».

JUSTIFICATION

Voir la justification de l’amendement n° 19.

N° 22 DE M. LETERME

Art. 6

Dans l’article 6, § 1er, 3°, insérer les mots «,sans
qu’il soit fait usage toutefois des outils de la société de
l’information, »  entre les mots « l’organisation » et
les mots « de toutes les formes ».

JUSTIFICATION

Voir amendement n° 19

kan leiden tot gokverslaving. Dit is laakbaar, zeker indien men
de kwetsbaarheid van jongeren in ogenschouw neemt.

Het is daarenboven op zijn minst vreemd te noemen dat het
aanbieden van spelen en weddenschappen via internet thans
verboden is maar wel zou worden toegestaan indien georgani-
seerd door de Nationale Loterij.

Nr. 20 VAN DE HEER LETERME

Art. 3

Paragraaf 1, tweede lid, van dit artikel aanvullen
als volgt:

«Het aanbieden door de Nationale Loterij van kans-
spelen is echter verboden voor zover er voor de organi-
satie van deze diensten gebruik wordt gemaakt van de
informatiemaatschappij-instrumenten. Zo is ondermeer
het aanbieden van kansspelen door de Nationale Lote-
rij via internet niet geoorloofd.»

VERANTWOORDING

Zie amendement nr. 19

Nr. 21 VAN DE HEER LETERME

Art. 6

In § 1, 2°, de woorden «, evenwel zonder het ge-
bruik van informatiemaatschappij-instrumenten,» invoe-
gen tussen de woorden «de organisatie» en de woor-
den «, in het algemeen belang».

VERANTWOORDING

Zie amendement nr. 19

Nr. 22 VAN DE HEER LETERME

Art. 6

In § 1, 3°, de woorden «,evenwel zonder het gebruik
van informatiemaatschappij-instrumenten,» invoegen
tussen de woorden «de organisatie» en de woorden
«van alle vormen».

VERANTWOORDING

Zie amendement nr. 19
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N° 23 DE M. LETERME

Art. 7

Supprimer les mots « , ainsi que des services vi-
sés à l’article 6, § 1, 1°, 2° et 3°, pour autant que pour
l’organisation de ces services, il est fait usage des
outils de la Société de l’Information ».

JUSTIFICATION

Voir la justification de l’amendement n° 19.

N°24 DE M. LETERME

Art. 18

Remplacer cet article par la disposition suivante :

« § 1er. La Loterie nationale est soumise au pouvoir
de contrôle du ministre. Ce contrôle est exercé à l’in-
tervention d’un commissaire du gouvernement, nommé
et révoqué par le Roi sur proposition du ministre.

Le ministre désigne un suppléant pour le cas où le
commissaire du gouvernement serait empêché.

Le Roi règle l’exercice des missions du commis-
saire du gouvernement et sa rémunération. Cette ré-
munération est à charge de la Loterie nationale.

§ 2.  Le commissaire du gouvernement veille au res-
pect de la loi, du statut organique de la Loterie natio-
nale et du contrat de gestion visé à l’article 14. Il s’as-
sure, en particulier, de ce que la politique de Loterie
nationale ne porte pas préjudice à l’exécution des tâ-
ches de service public.

Le commissaire du gouvernement fait rapport au
ministre. Il fait rapport au ministre du Budget et au mi-
nistre des Finances sur toutes les décisions du con-
seil d’administration ou du comité de direction qui, di-
rectement ou indirectement, peuvent avoir une
incidence sur budget de l’État.

§ 3. Le commissaire du gouvernement est invité à
toutes les réunions du conseil d’administration et du
comité de direction et y a voix consultative. Il peut, à
tout moment, prendre connaissance, sans déplacement,
des livres, de la correspondance, des procès-verbaux
et généralement de tous les documents et de toutes
les écritures de la Loterie nationale.

Nr. 23 VAN DE HEER LETERME

Art. 7

De woorden «, alsmede van de diensten bedoeld in
artikel 6, §1, 1°, 2° en 3°, voor zover er  voor de orga-
nisatie van deze diensten gebruik wordt gemaakt van
de informatiemaatschappij-instrumenten» weglaten.

VERANTWOORDING

Zie amendement nr. 19

Nr. 24 VAN DE HEER LETERME

Art. 18

Dit artikel vervangen als volgt:

«§ 1. — De Nationale Loterij staat onder de controle-
bevoegdheid van de minister. Deze controle wordt uit-
geoefend door bemiddeling van een regeringscommis-
saris benoemd en ontslagen door de Koning op
voordracht van de minister.

De minister wijst een plaatsvervanger aan voor het
geval de regeringscommissaris verhinderd zou zijn.

De Koning regelt de uitoefening van de opdrachten
van de regeringscommissaris en zijn bezoldiging. Deze
bezoldiging is ten laste van de Nationale Loterij.

§ 2. De regeringscommissaris waakt over de nale-
ving van de wet, het organiek statuut van de Nationale
Loterij en het beheerscontract bedoeld in artikel 14. Hij
ziet er inzonderheid op toe dat het door de Nationale
Loterij gevoerde beleid de uitvoering van de taken van
openbare dienst niet in het gedrang brengt.

De regeringscommissaris brengt verslag uit bij de
minister.  Hij brengt verslag uit bij de minister van Be-
groting en bij de minister van Financiën aangaande alle
beslissingen van de raad van bestuur of het directie-
comité die een rechtstreekse of onrechtstreekse weer-
slag kunnen hebben op de begroting van het Rijk.

§ 3. De regeringscommissaris wordt uitgenodigd op
alle vergaderingen van de raad van bestuur en van het
directiecomité en heeft er een raadgevende stem. Hij
kan te allen tijde ter plaatse inzage nemen van de boe-
ken, brieven, notulenen, in het algemeen, van alle do-
cumenten en geschriften in de Nationale Loterij.
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Il peut requérir des administrateurs, des préposés
et des membres du personnel de la Loterie nationale
toutes les explications ou informations et procéder à
toutes les vérifications qui lui paraissent nécessaires
à l’exécution de son mandat.

La Loterie nationale met à la disposition du commis-
saire du gouvernement les ressources humaines et
matérielles nécessaires à l’exécution de son mandat.

§ 4. Le commissaire du gouvernement peut, dans un
délai de quatre jours francs, introduire un recours
auprès du ministre  contre toute décision qu’il estime
contraire à la loi, au statut organique ou au contrat de
gestion.

Ce délai court à partir du jour de la réunion à la-
quelle la décision a été prise, pour autant que le com-
missaire du gouvernement y ait été régulièrement con-
voqué et, dans le cas contraire, à partir du jour où il en
a eu connaissance. Le recours est suspensif.

En cas d’incidence sur le budget de l’État, le minis-
tre demande l’accord du ministre du Budget.

Si, dans un délai de huit jours francs commençant
le même jour que le délai visé à l’alinéa premier, le
ministre n’a pas prononcé l’annulation, la décision de-
vient définitive, sans préjudice des dispositions du der-
nier alinéa. Le ministre  notifie l’annulation à l’organe
de gestion.

Si le ministre du Budget et le ministre ne parvien-
nent pas à un accord dans le délai de huit jours visé à
l’alinéa précédent, il est statué dans un délai de trente
jours francs commençant le même jour que le délai
visé à l’alinéa premier, selon la procédure fixée par le
Roi. »

JUSTIFICATION

Nous ne comprenons pas pourquoi le projet de loi à l’exa-
men déroge à la loi portant réforme de certaines entreprises
publiques économiques, qui prévoit que le contrôle et la tutelle
administrative sont exercés par un seul commissaire du gou-
vernement (au lieu de deux commissaires ,comme le prévoit le
projet de loi).

Il nous paraît que la loi précitée garantit suffisamment le droit
de regard au ministre du Budget, sans qu’il faille nommer un
commissaire du gouvernement spécifiquement pour ce dernier,
puisqu’elle prévoit, d’une part, que le commissaire du gouver-
nement fera rapport au ministre du Budget (et au ministre des
Finances) sur les décisions qui ont une incidence directe (indi-

Hij kan van de leden van de raad van bestuur, van
de gemachtigden en de personeelsleden van de Natio-
nale Loterij alle ophelderingen en inlichtingen vorderen
en alle verificaties verrichten die hij nodig acht voor de
uitvoering van zijn mandaat.

De Nationale Loterij stelt de menselijke en materiële
middelen ter beschikking van de regeringscommissa-
ris die nodig zijn voor de uitvoering van zijn mandaat.

§ 4. De regeringscommissaris kan binnen een ter-
mijn van vier vrije dagen beroep aantekenen bij de mi-
nister tegen elke beslissing die hij strijdig acht met de
wet, met het organiek statuut of met het beheers-
contract.

Deze termijn gaat in de dag van de vergadering waarop
de beslissing werd genomen, voor zover de regerings-
commissaris daarop regelmatig was uitgenodigd, en, in
het tegenovergestelde geval, de dag waarop hij van de
beslissing kennis heeft gekregen. Het beroep is op-
schortend.

In geval van weerslag op de begroting van het Rijk
vraagt de minister het akkoord van de minister van Be-
groting.

Heeft de minister binnen een termijn van acht vrije
dagen, ingaand dezelfde dag als de in het eerste lid
bedoelde termijn, de nietigverklaring niet uitgesproken,
dan wordt de beslissing definitief, onverminderd de be-
palingen van het laatste lid. De minister betekent de
nietigverklaring aan het bestuursorgaan.

Indien de minister van Begroting en de minister van
Financiën binnen de in het voorgaand lid bedoelde ter-
mijn van acht vrije dagen niet tot een akkoord komen,
wordt over de aangelegenheid beslist binnen een ter-
mijn van dertig vrije dagen, ingaand dezelfde dag als de
in het eerste lid bedoelde termijn, overeenkomstig de
door de Koning vastgestelde procedure.»

VERANTWOORDING

Het is ons onduidelijk waarom het voorliggend wetsontwerp
afwijkt van de regeling in de wet betreffende de hervorming van
sommige economische overheidsbedrijven. Deze regeling voor-
ziet in controle en administratief toezicht door één regerings-
commissaris. In het voorliggend wetsontwerp is er sprake van
twee commissarissen.

Voornoemde wet geeft ons inziens voldoende slagkracht aan
de minister van Begroting, zonder voor laatstgenoemde in een
eigen regeringscommissaris te voorzien, door enerzijds de re-
geringscommissaris tevens verslag te laten uitbrengen aan de
minister van Begroting (en de minister van Financiën) voor be-
slissingen met (on)rechtstreekse impact op de Rijksbegroting
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recte) sur le budget de l’État et, d’autre part, que le ministre ne
peut entreprendre une action en annulation d’une décision ayant
une incidence sur le budget qu’avec  l’accord préalable du mi-
nistre du Budget.

N° 25 DE M. LETERME

Art. 24

Remplacer la première phrase par la phrase sui-
vante :

« Le ministre procède à l’affectation des subsides
conformément au plan de répartition et après avoir re-
cueilli l’avis du conseil d’administration .».

JUSTIFICATION

Le ministre procède donc, conformément au plan de réparti-
tion, à l’affectation des subsides. Il ne doit plus demander préa-
lablement l’avis du conseil d’administration, comme devait le
faire le ministre des Finances aux termes de l’article 17 de la loi
du 22 juillet 1991. Cela signifie donc que non seulement le mi-
nistre est (devient) le régulateur et l’exploitant, mais qu’il affecte
en outre les bénéfices. N’étant plus consulté préalablement, le
conseil d’administration est privé d’une importante compétence,
de sorte que l’on comprend mal pourquoi le nombre de ses
membres est porté de 10 à 13.

en door anderzijds een actie tot nietigverklaring van een beslis-
sing met weerslag op de begroting uitgaande van de Minister
slechts mogelijk te maken mits voorafgaandelijk akkoord van
de minister van Begroting.

Nr. 25 VAN DE HEER LETERME

Art. 24

De woorden «en nadat hij advies van de raad van
bestuur heeft ingewonnen», invoegen tussen de woor-
den «het verdeelplan» en de woorden «voor de be-
stemming».

VERANTWOORDING

De minister zorgt dus, conform het verdeelplan, voor de be-
stemming van de subsidies. Hij is niet langer aangewezen op
een voorafgaandelijk advies van de raad van bestuur zoals dat
wel werd voorgeschreven voor de minister van Financiën in
artikel 17 van de wet van 22 juli 1991. Dit betekent dus dat de
minister naast regulator en exploitant ook nog bestemmer van
de winst is (wordt)!!!  Door de raad van bestuur niet langer
voorafgaandelijk te raadplegen ontneemt men dit orgaan een
belangrijke bevoegdheid die niet te rijmen valt met de uitbrei-
ding van het aantal leden van 10 tot 13.

Yves LETERME (CD&V)

Centrale drukkerij – Imprimerie centrale
Deze publicatie wordt uitsluitend gedrukt op volledig gerecycleerd papier

Cette publication est imprimée exclusivement sur du papier entièrement recyclé


